
 
 

Τμήμα εκπαιδευτικής συνεργασίας 
ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΕΙΣ και ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ 

Μάϊος-Ιούνιος 2025 
 
 

Το γαλλόφωνο όχημα και φέρυ  
 

Όπως κάθε χρόνο, το Γαλλικό Ινστιτούτο Ελλάδος περιοδεύει στη χώρα με σκοπό να συναντήσει μαθητές 
και εκπαιδευτικούς, προσφέροντας μία σειρά από γαλλόφωνα εργαστήρια.  
 

Με τον Pascal BIRAS 

Ο Pascal Biras είναι πτυχιούχος στη Μετάφραση και 
στη Διδακτική των γλωσσών. Το 2012, μετά από πολλά 
χρόνια διδασκαλίας σε διάφορες κατηγορίες 
μαθητών, στην Ιταλία και την Τουρκία, δημιουργεί στο 
Λύκειο όπου διδάσκει στη Βουδαπέστη (Ουγγαρία), το 
Roman Oral Collectif, ένα πρωτόκολλο αφηγηματικού 
λόγου για το μάθημα Ξένων γλωσσών. Λάτρης της 
λογοτεχνίας και της γραφής, διευθύνει σήμερα 
εργαστήρια προφορικού λόγου, δημιουργικής γραφής 
και γαλλόφωνης λογοτεχνίας για μαθητές γαλλικής 
γλώσσας. Είναι επίσης συγγραφέας βιβλίων εκμάθησης γαλλικών για ενήλικες και εγχειριδίων 
προετοιμασίας εξετάσεων DELF για παιδιά και εφήβους. 
 

Και τον Eric CENAT 
Είμαι ηθοποιός, σκηνοθέτης, διασκευαστής και καλλιτεχνικός διευθυντής του Théâtre de l'Imprévu. Αγαπώ τις 

λέξεις και είμαι υπέρμαχος του θεάτρου που βασίζεται στο κείμενο, αντλώντας 
έμπνευση από σύγχρονα κείμενα, ιστορικά ντοκουμέντα και την ποίηση. Δίνω 
ιδιαίτερη έμφαση στην έννοια της μετάδοσης δουλεύοντας σε δημοτικά σχολεία, 
πανεπιστήμια και φυλακές. Βαθιά Ευρωπαίος, πιστεύω στην Ευρώπη των πολιτισμών 
και συνεργάζομαι με καλλιτέχνες και εκπαιδευτικούς από διάφορες χώρες (ειδικότερα 
την Ελλάδα). Με αυτό το σκεπτικό, ίδρυσα το Frankoscény, ένα φεστιβάλ γαλλόφωνου 
θεάτρου για μαθητές Λυκείου στη Τσεχία. Αγαπώ ιδιαίτερα την ηχογράφηση κειμένων 
(για το Radio France, μουσεία, podcasts κ.λπ.) και ανυπομονώ να δουλέψω μαζί σας 
γύρω από την υποβλητική δύναμη της ανθρώπινης φωνής.   
 

Το Μάιο του 2025 
 

Εργαστήρια 
 

Εργαστήριο διδακτικής: κάντε μπζζζζ! 
 

Pascal BIRAS  
ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΓΡΑΦΗΣ στο Ίδρυμα TAKIS 
Το Ίδρυμα Τakis μας ανοίγει τον κήπο του, 
προσφέροντάς μας μια μοναδική ευκαιρία να 
γιορτάσουμε την ελληνογαλλική φιλία και την 
καλλιτεχνική έμπνευση μέσα από ένα εργαστήριο 
γραφής. 
Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Μέλισσας, το 
εργαστήριο θα είναι αφιερωμένο στο περιβάλλον και 
τη διατήρηση των ειδών. Οπότε ΚΑΝΤΕ ΜΠΖΖΖΖ! 

 

 

 

 



 
Οι μέλισσες και άλλοι επικονιαστές απειλούνται όλο και περισσότερο από τις ανθρώπινες δραστηριότητες. 
Για να επιστήσει την προσοχή στον ρόλο τους και στις απειλές που αντιμετωπίζουν, ο ΟΗΕ καθιέρωσε την 20η 
Μαΐου ως Παγκόσμια Ημέρα Μέλισσας. 
Με αφορμή αυτό τον εορτασμό και για να ευαισθητοποιήσουμε τους μαθητές μας σχετικά με το ζήτημα της 
διατήρησης της βιοποικιλότητας των οικοσυστημάτων, θα αναπτύξουμε δραστηριότητες στην τάξη με θέμα 
το περιβάλλον: παιχνίδια λεξιλογίου, παραγωγή γραπτού και προφορικού λόγου κ.λπ.. 

 
 

Τρίτη 20 Μαΐου 2025 από τις 15:00 έως τις 17:00 
Στο Ίδρυμα TAKIS - Τέρμα Δερβενακίων, Γεροβουνό, 13451 Καματερό  
 

Για 15 εκπαιδευτικούς 
Εγγραφές στον παρακάτω σύνδεσμο μέχρι την Τρίτη 13 Μαΐου 2025: 
https://forms.gle/Gxjpsu6nLW5yFHaw8 
 

Francophîles: ένα σχέδιο για ένα παγκόσμιο χωριό βιώσιμων νησιών 
 

Το σχέδιο που υλοποιείται από το Τμήμα εκπαιδευτικής συνεργασίας του 
Γαλλικού Ινστιτούτου Ελλάδος σε συνεργασία με τον Σύλλογο Par le monde 
και το TV5 Monde αποσκοπεί στην ανάπτυξη δεσμών μέσα από την 
περιβαλλοντική εκπαίδευση και το άνοιγμα στους γαλλόφωνους επισκέπτες. 
10 τάξεις σχολείων της νησιωτικής Ελλάδας συμμετείχαν στην περιπέτεια, 
επιδιώκοντας να: 
 Δημιουργήσουν ένα ελληνικό δίκτυο δραστηριοποίησης γύρω από 
κοινά σχέδια εργασίας που σχετίζονται με το περιβάλλον, τον πολιτισμό, την 
αλληλεγγύη, 
 Αναπτύξουν διαπολιτισμικές ανταλλαγές με σχολικές τάξεις από τη 
Γαλλία με τη βοήθεια μίας ειδικής ψηφιακής πλατφόρμας, 
 Σχεδιάσουν πολιτιστικές δραστηριότητες για το ευρύ κοινό 
αξιοποιώντας το γαλλόφωνο υλικό που διατίθεται στους μαθητές και 
απευθύνεται στους γονείς και στους κατοίκους των νησιών. 
 

Σε κάθε νησί, οι μικροί ταξιδιωτικοί οδηγοί που δημιουργηθήκαν δίνουν την ευκαιρία στους μικρούς 
γαλλόφωνους επισκέπτες να ανακαλύψουν διαφορετικούς προορισμούς και να ευαισθητοποιηθούν γύρω από 
θέματα που αφορούν τη φυσική και την πολιτιστική κληρονομιά του κάθε τόπου.  
 

Περισσότερες πληροφορίες: https://www.ifg.gr/fr/news/francophiles-livrets-guides-de-visite/ 
 

Οδηγοί μουσείων 
 

Προσεχώς:  
 

Παρουσίαση του βιβλίου-οδηγού του Μουσείου 
Αλέκος Φασιανός που δημιούργησαν οι μαθητές της 
Ελληνογαλλικής Σχολής Saint Joseph υπό την 
καθοδήγηση της Βασιλικής Σαμπάνη. 
Ο οδηγός θα διατίθεται για τις γαλλόφωνες επισκέψεις 
από τον προσεχή Σεπτέμβριο! 

 
Το Μουσείο Γαΐτη – Σίμωσι έχει επίσης την τιμητική 
του μέσα από την εργασία της συναδέλφου μας, 
Αργυρώς Κανακίδου και των μαθητών του Βαλέτειου 
Γυμνασίου-Λυκείου της Ίου! 
 

 
 

 

 

 

 
 

https://forms.gle/Gxjpsu6nLW5yFHaw8
https://www.ifg.gr/fr/news/francophiles-livrets-guides-de-visite/


 

Βραδιά με θέμα την ορειβασία 

Στρογγυλή τράπεζα «Αλπινισμός και βουνό, μεταξύ 
Γαλλίας και Ελλάδας: αξίες, κοινότητα, εξέλιξη» 

Με αφορμή την κυκλοφορία των βιβλίων Ορειβασία Εισαγωγή στην 
πεζοπορία και αναρρίχηση και Αλπική αναρρίχηση στην Ελλάδα – 
Αλέκος Ασημακόπουλος, Γιώργος Βουτυρόπουλος, Χρήστος 
Μπελογιάννης. 

Η αναρρίχηση και ο 
αλπινισμός είναι πολύ περισσότερα από αθλήματα. Είναι 
πολιτιστικές και ανθρώπινες πρακτικές που μας προσκαλούν 
να συνδεθούμε με τη φύση, να ξεπεράσουμε τον εαυτό μας 
και να μοιραστούμε θεμελιώδεις αξίες. Ο αλπινισμός 
αναγνωρίζεται πλέον ως άυλη πολιτιστική κληρονομιά της 
ανθρωπότητας από την UNESCO, ξεπερνώντας κατά πολύ το 
πλαίσιο του απλού αθλήματος. Μαζί με την αναρρίχηση 
ενσωματώνουν πλούσιες πολιτιστικές πρακτικές, που 
φέρουν βαθιές αξίες και είναι ριζωμένες σε μια οικεία σχέση με το βουνό. Η στρογγυλή τράπεζα θα 
εξετάσει τα θέματα της αναρρίχησης και του αλπινισμού ως πολιτιστική και ιστορική πρακτική, ως πηγή 
καλλιτεχνικής έμπνευσης, διηγήσεις αναβάσεων, καθώς και μια συζήτηση σχετικά με τον τρόπο 
διατήρησης των φυσικών περιοχών και την προώθηση ενός υπεύθυνου τουρισμού. 
 
Ομιλητές: 
Αλέκος ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΣ, εικονογράφος και εκπαιδευτής ορειβασίας αναρρίχησης 
Γιώργος ΒΟΥΤΥΡΟΠΟΥΛΟΣ, οδηγός βουνού 
Δημήτρης ΔΑΣΚΑΛΑΚΗΣ, ερασιτέχνης αλπινιστής και ορειβάτης, βοηθός εκπαιδευτή 
Αλέξανδρος ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ, διαχειριστής αλπινιστικού προγράμματος νέων ΕΟΟΑ, βοηθός 
εκπαιδευτή  
 
 

Την Τρίτη 20 Μαΐου 2025, στις 19:00, στο Auditorium Théo Angelopoulos του Γαλλικού 
Ινστιτούτου Ελλάδος 
Συζήτηση στα ελληνικά και γαλλικά με ταυτόχρονη μετάφραση. 

Είσοδος ελεύθερη 
 

  
 
 
 
Ένα θεματικό κουίζ προσφέρεται στα σχολεία.   

 

 
 

  

 

 

 



 
Έκθεση έργων του Αλέκου Ασημακόπουλου στο « MAYA le Bistro » του Γαλλικού Ινστιτούτου 
Ελλάδος – Σίνα 31 (είσοδος ελεύθερη).  
 

Αλέκος Ασημακόπουλος είναι ένας σκιτσογράφος που 
ειδικεύεται στα σχέδια βουνών και ορεινών τοπίων. Τα 
αλπικά του σκίτσα, που απεικονίζουν διάφορα βουνά και 
τοπία, όπως το Ama Dablam, το Cerro Torre, το Mont Blanc, 
και τα εμβληματικότερα ελληνικά βουνά.  
 
Γεννήθηκε το 1969 και ζει στην Αθήνα. Τα τελευταία 20 και 
πλέον χρόνια, σκαρφαλώνει στις ορθοπλαγιές των 
Ελληνικών βουνών. Η δράση του περιλαμβάνει πολλές σημαντικές διαδρομές στις Άλπεις και συμμετοχή 
σε ορειβατική αποστολή στα Ιμαλάια. Είναι Εκπαιδευτής Ορειβασίας της Ελληνικής Ομοσπονδίας. 
Σκιτσογρά-φος για πολλά χρόνια με αγαπημένο θέμα τις εικόνες των βουνών, έχει επιμεληθεί τα σχέδια 
για πολλά τεχνικά εγχειρίδια ορειβασίας και έντυπα του χώρου. 
 

«Comme des chefs 2025 !»: ανακοίνωση αποτελεσμάτων το Μάϊο 
 

Τα αποτελέσματα του μεγάλου διαγωνισμού « Comme des chefs 2025 – 
για μία δημιουργική και βιώσιμη μεσογειακή γαστρονομία » που 
διοργανώθηκε για τα τμήματα μαγειρικής και ζαχαροπλαστικής των 
Σχολών Ανώτερης Επαγγελματικής Κατάρτισης (Σ.Α.Ε.Κ), υπό την αιγίδα 
του Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού – Γενική 
Γραμματεία Επαγγελματικής Εκπαίδευσης, Κατάρτισης και Δια Βίου 
Μάθησης, θα ανακοινωθούν στα μέσα Μαΐου. 
 
Πάνω από τριάντα σχολές απ’ όλη τη χώρα δήλωσαν συμμετοχή και 
έστειλαν τη δική τους συνταγή, με τη μορφή βίντεο, στα γαλλικά. Την 
κριτική επιτροπή συνέθεσαν αξιόλογες προσωπικότητες: 
 
 

- Πρόεδρος: Jean-Marie HOFFMANN, σεφ της Πρεσβείας της Γαλλίας στην Ελλάδα, 
- Bertrand VALEGEAS, Executive Chef στο ξενοδοχείο Mandarin Oriental Costa Navarino, 
- Gilles MARCHAL, Γάλλος σεφ ζαχαροπλαστικής – Σεφ ζαχαροπλαστικής της χρονιάς 2004, Νικητής 

του Βραβείου της Πόλης του Παρισιού το 2008, 
- Όλγα ΚΑΦΕΤΖΟΠΟΥΛΟΥ, Γενική Γραμματέας Επαγγελματικής Εκπαίδευσης, Κατάρτισης και Διά 

Βίου Μάθησης, 
- Laurent GAMBRA, Γάλλος σεφ και εκπαιδευτής στο Lycée des métiers Aristide Briand της Orange 

(Γαλλία), 
- Μιλτιάδης ΚΟΛΛΙΑΣ, υπεύθυνος Maya le Bistro (Γαλλικό Ινστιτούτο Ελλάδος). 

 
Περισσότερες πληροφορίες: https://www.ifg.gr/fr/news/concours-comme-des-chefs-2025/ 
 

 
  

 

 

https://alexart.gr/gallery/alpine-sketches-alexandros-asimakopoulos/
https://www.ifg.gr/fr/news/concours-comme-des-chefs-2025/


 

Σχολικά εργαστήρια και επισκέψεις 
 
 

Σχολικές επισκέψεις στο Γαλλικό Ινστιτούτο Ελλάδος 
 

Νέες ημερομηνίες επισκέψεων στο Γαλλικό Ινστιτούτο Ελλάδος διατίθενται από τις 28 
Απριλίου. 
 

Δύο επιλογές προσφέρονται φέτος στα σχολεία: 
Κάθε Δευτέρα από τις 10:00 έως τις 12:00: εργαστήρι για μαθητές 
Δημοτικού/Γυμνασίου/Λυκείου και ξενάγηση στη Βιβλιοθήκη (Médiathèque) – 50 
μαθητές μέγιστο 
 

Κάθε Πέμπτη από τις 10:00 έως τις 12:00: διαδραστικό εργαστήρι στα γαλλικά 
(όλων των επιπέδων) στο ψηφιακό μουσείο Micro-Folie – 30 μαθητές μέγιστο 

 
Λόγω της αυξημένης ζήτησης των σχολείων, οι ημερομηνίες διατίθενται κατά προτεραιότητα σε 
σχολεία που δεν έχουν πραγματοποιήσει επίσκεψη κατά 
τη διάρκεια της φετινής σχολικής χρονιάς.  
Νέες ημερομηνίες διατίθενται τακτικά. Προσοχή! Η 
εγγραφή είναι δεσμευτική. 
 

Οι επισκέψεις έχουν καθαρά εκπαιδευτικό χαρακτήρα. Οι 
εκπαιδευτικοί-συνοδοί καλούνται να εποπτεύουν την ομάδα 
τους καθ’ όλη τη διάρκεια της επίσκεψης και να 
διασφαλίζουν την ησυχία και την προσοχή των μαθητών. 
 

Απαραίτητη δήλωση συμμετοχής αποκλειστικά στον 
παρακάτω σύνδεσμο (μέχρι τη συμπλήρωση των 
διαθέσιμων 
ημερομηνιών):  https://bookwhen.com/fr/visites-scolaires-ifg  
 

Επικοινωνία: sce@ifg.gr - 2103398671  
 

« Ο γύρος του γαλλόφωνου κόσμου με την Apolline » 
Σχολικά εργαστήρια σε σχολεία της Αθήνας 

 

 

 

Το Γαλλικό Ινστιτούτο προτείνει στα Δημοτικά σχολεία της Αθήνας, να 
υποδεχθούν την ασκούμενη του τμήματος εκπαιδευτικής συνεργασίας, Apolline 
Gourvenec, η οποία θα εμψυχώσει ένα διασκεδαστικό εργαστήριο για τους 
μαθητές γαλλικής γλώσσας με θέμα: «Ο γύρος του γαλλόφωνου κόσμου».  
Μέσα από ένα συνεργατικό επιτραπέζιο παιχνίδι, οι μαθητές θα έχουν την 
ευκαιρία να ανακαλύψουν την πολιτιστική και γλωσσική ποικιλομορφία του 
γαλλόφωνου κόσμου, μαθαίνοντας παράλληλα νέο λεξιλόγιο. 

 

Το εργαστήριο πραγματοποιείται κατά τη διάρκεια του μαθήματος γαλλικών, παρουσία του 
εκπαιδευτικού γαλλικής γλώσσας, και διαρκεί περίπου μία ώρα. Όλο το υλικό (πίνακας παιχνιδιού, 
κάρτες, πιόνια, ζάρια) παρέχεται από το Γαλλικό Ινστιτούτο. 
 

Είστε εκπαιδευτικός γαλλικής γλώσσας σε ένα σχολείο της Αθήνας;  
 

Δηλώστε το ενδιαφέρον σας για να υποδεχθείτε την εμψυχώτριά μας και να προτείνετε αυτή τη 
δραστηριότητα στην τάξη σας: sce@ifg.gr.  
 

Προτεινόμενες ημερομηνίες: 7, 16, 21, 29 Μαΐου 2025 και 4 Ιουνίου 20525 : από τις 10:00 έως τις 11:00.  

 

 

 

https://bookwhen.com/fr/visites-scolaires-ifg
mailto:sce@ifg.gr
mailto:sce@ifg.gr

